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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: Να εξασφαλιστούν οι όροι και προδιαγραφές λειτουργίας της λαϊκής αγοράς του 
Δήμου Ηρακλείου Αττικής 

 
Με το με αρ. πρωτ. 1444043/18-12-2024 έγγραφό της η Περιφέρεια Αττικής, κατόπιν 

εισήγησης της Δημοτικής Αρχής Ηρακλείου Αττικής, αποφάσισε τη μετακίνηση της λαϊκής 
αγοράς από την οδό Κουντουριώτη του Ηρακλείου και τη μόνιμη λειτουργία της στην 
αποκαλούμενη περιοχή της Καναπίτσας, μια πολύ επιβαρυμένη περιοχή που είναι 
παντελώς ακατάλληλη γι’ αυτήν την χρήση. 

Οι δρόμοι που περικλείουν τη νέα θέση της λαϊκής αγοράς, σύμφωνα με την παραπάνω 
απόφαση, δεν πληρούν τις απαραίτητες προϋποθέσεις, με βάση τον Κανονισμό 
Λειτουργίας Λαϊκών.  

Συγκεκριμένα, δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις του ελάχιστου μήκους καταστρώματος 
για τη διέλευση οχημάτων ανάγκης, με αποτέλεσμα να έχουν παράτυπα κοπεί τα 
κολωνάκια εκατέρωθεν του οδοστρώματος και να έχει μεταφερθεί η λαϊκή αγορά πάνω στα 
πεζοδρόμια. Είναι χαρακτηριστικό ότι για την τοποθέτηση των πάγκων της λαϊκής, σε 
αρκετές περιπτώσεις, γίνεται «κατάληψη» ακόμα και ιδιωτικών χώρων, όπως είναι οι 
πρασιές των πολυκατοικιών. Η κατάσταση λόγω του ανεπαρκούς πλάτους δρόμου της 
λαϊκής ενέχει σοβαρούς κινδύνους για τους κατοίκους της περιοχής, καθώς δεν μπορούν 
να διέλθουν οχήματα έκτακτης ανάγκης, πυροσβεστικά, ούτε καν ασθενοφόρα. Πολλές δε 
φορές, ιδιωτικά οχήματα και φορτηγά εξαναγκάζονται να ακολουθούν αντίστροφη πορεία 
στους γύρω δρόμους, θέτοντας σε κίνδυνο άλλα οχήματα και πεζούς. Επιπλέον, οι κλίσεις 
των οδών αυτών είναι απαγορευτικές για τέτοια χρήση, καθώς η περιοχή λειτουργεί ως 
λεκάνη απορροής όμβριων υδάτων με αποτέλεσμα ακόμα και μικρές βροχοπτώσεις να 
πλημμυρίζουν τον χώρο της λαϊκής αγοράς με όποιους κινδύνους αυτό συνεπάγεται για 
τους διερχόμενους και τους εργαζόμενους. 

Επίσης, οι κάτοικοι της περιοχής επανειλημμένα έχουν αιτηθεί να ληφθεί σοβαρά 
υπόψη ότι σε δρόμο της λαϊκής της Καναπίτσας διαμένει άτομο με ειδικές ανάγκες, το 
οποίο χρήζει καθημερινής μετακίνησης και την ημέρα της λαϊκής αγοράς στερείται αυτό το 
δικαίωμα ή της δυνατότητας για επείγουσα παρέμβαση, αν χρειαστεί. Επιπλέον, λόγω της 
ακαταλληλότητας των οδών για τη λειτουργία λαϊκής αγοράς, αποκλείονται στην πράξη 
όλοι οι χώροι στάθμευσης των κατοίκων της περιοχής της λαϊκής και δεν τους δίνεται η 
δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν τα αυτοκίνητά τους σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 

Με βάση όλα τα παραπάνω, καθίσταται σαφές ότι η μεταφορά της λαϊκής αγοράς στη 
συγκεκριμένη περιοχή ενέχει πολλούς κινδύνους για την υγεία και ασφάλεια των κατοίκων 
της, αλλά και ολόκληρου του Δήμου Ηρακλείου. Ως εκ τούτου: 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει, ώστε να εξασφαλιστούν οι όροι 
και προδιαγραφές λειτουργίας της λαϊκής της Καναπίτσας Ηραλείου Αττικής, με βάση τους 
ισχύοντες Κανονισμούς και τη διασφάλιση όλων των όρων υγείας και ασφάλειας κατοίκων, 
επισκεπτών και εργαζομένων. Σε διαφορετική περίπτωση, να αναζητηθεί καταλληλότερος 
χώρος, που δε θέτει σε κίνδυνο την υγεία και των ασφάλεια όλων των παραπάνω.  
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Κτενά Αφροδίτη 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Τσοκάνης Χρήστος 




